
 

                
 

  COMUNE DI VILLASANTA 
          Provincia di Monza e Brianza                     
 
            

             

         VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
                                                                              
                                                                                 N. 37 del 12/05/2025 

 
OGGETTO: ISTITUZIONE TAVOLO PERMANENTE DELLE POLITICHE 

GIOVANILI E APPROVAZIONE DEL RELATIVO REGOLAMENTO 
 
L’anno 2025 addì 12 del mese di Maggio alle ore 21.00, nella Sala Consiliare del Palazzo 
Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge, dallo Statuto e dal 
Regolamento per lo svolgimento delle sedute degli Organi Istituzionali in modalità videoconferenza 
approvato con deliberazione di C.C. n. 19 del 28/03/2022,  si è riunito sotto la presidenza del 
Sindaco GALLI Lorenzo, il Consiglio Comunale. 
 
N. Cognome e Nome Presente  N. Cognome e nome Presente 

1 GALLI Lorenzo SI  10 BESTETTI Patrizia SI 

2 BASSANI Valeria SI  11 NEGRI Maurizio SI 

3 SORMANI Carlo Alberto SI  12 MEREGALLI Chiara SI 

4  LINDNER Stefano SI  13 PINI Gianbattista SI 

5 SACCHETTI Barbara SI  14 CAMBIAGHI Antonio SI 

6 GALIMBERTI Lara SI  15 CALLONI Angela SI 

7 FONTANA Pietro SI  16 CARRETTA Gaia SI 

8  BARBA Gianluca SI  17 CAZZANIGA Vittorio SI 

9 CESANA Laura Stella SI     

 PRESENTI: 17     ASSENTI: 0  

 
Partecipa il Segretario Generale Dr. Mario Scarpa. 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 
trattare l’argomento di cui in oggetto. 
 



 
 
 

                      COMUNE DI VILLASANTA 
                              Provincia di Monza e Brianza 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista la proposta deliberativa illustrata al Consiglio Comunale dall’Assessora Galimberti Lara 
concernente l’oggetto “ISTITUZIONE TAVOLO PERMANENTE DELLE POLITICHE 
GIOVANILI E APPROVAZIONE DEL RELATIVO REGOLAMENTO”; 
 
Ritenuto di approvare la suddetta proposta dopo ampia discussione; 
 
Dato atto che sulla deliberazione in oggetto è stato espresso il solo parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnica ai sensi dell’art.49 c. 1 D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i., allegato al presente 
atto, in quanto questo non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria 
o sul patrimonio dell’Ente; 
 
Uditi gli interventi del Consigliere Pini, della Consigliera Carretta, la quale, al termine 
dell’intervento comunica, la volontà di presentare a fine dibattito un emendamento al Regolamento 
del Tavolo permanente delle politiche giovanili, del Sindaco Galli, della Consigliera Meregalli, del 
Consigliere Cazzaniga, dell’Assessora Galimberti, del Sindaco Galli, del Consigliere Cazzaniga, 
della Consigliera Carretta, infine segue intervento del Consigliere Cambiaghi;  
 
Alle ore 00.40 del 13/05/2025 il Consigliere Cazzaniga abbandona l’aula. Presenti n. 16 Consiglieri 
Comunali. 
 
Il Sindaco Presidente invita a proseguire con la proposta di emendamento, della quale è prima 
firmataria la Consigliera Carretta con l’adesione dei Consiglieri dei Gruppi di minoranza “Io Scelgo 
Villasanta” e “Villasanta Civica”, allegato al presente verbale sotto la lettera B, quale parte 
integrante e sostanziale, del Consigliere Cambiaghi. 
 
L’emendamento proposto ha carattere aggiuntivo e prevede di integrare il terzo sottopunto del 
punto 4 dell’art. 9 (Assemblea) con la seguente frase: omissis … “1 Consigliere di minoranza in 
rappresentanza di ciascun Gruppo”. 
 
Il Sindaco Presidente pone in votazione l’emendamento sopra riportato: 
 
I Consiglieri scrutatori nominati dal Sindaco Presidente all’inizio della seduta vengono confermati 
ai sensi dell’art. 30 del vigente Regolamento di Consiglio Comunale, per l'accertamento della 
regolarità della votazione; 
 
Udite le dichiarazioni di voto dei rispettivi Capigruppo Consiliari: 
Cesana: dichiara il proprio voto CONTRARIO 
Cambiaghi: dichiara il proprio voto FAVOREVOLE  
Carretta: dichiara il proprio voto FAVOREVOLE 
 
Con voti: 
Presenti:      n. 16   Consigliere/i (Assenti: 1= Cazzaniga) 
Favorevoli :  n.  4 (Cambiaghi, Pini, Calloni, Carretta) 
Contrari :     n.  12 
Astenuti :     n. = 
espressi in forma palese per alzata di mano; 



 
 
 

DELIBERA 
 
di respingere l’emendamento aggiuntivo, il cui testo firmato dai Consiglieri proponenti è allegato 
al presente verbale sotto la lettera B, quale parte integrante e sostanziale. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il Sindaco Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 
 
I Consiglieri scrutatori nominati dal Sindaco Presidente all’inizio della seduta vengono confermati 
ai sensi dell’art. 30 del vigente Regolamento di Consiglio Comunale, per l'accertamento della 
regolarità della votazione; 
 
Udite le dichiarazioni di voto dei rispettivi Capigruppo Consiliari: 
Cesana: dichiara il proprio voto FAVOREVOLE 
Cambiaghi: dichiara il proprio voto CONTRARIO 
Carretta: dichiara di non partecipare al voto.  
 
Alle ore 00.47 del 13/05/2025 la Consigliera Carretta abbandona l’aula. Presenti 15 Consiglieri 
Comunali. 
 
Con voti: 
Presenti:      n. 15   Consigliere/i (Assenti: 2= Carretta, Cazzaniga)  
Favorevoli:  n. 12 
Contrari:     n. 3 (Cambiaghi, Pini, Calloni) 
Astenuti:     n. = 
espressi in forma palese per alzata di mano; 
 

DELIBERA 
 

1. di approvare la proposta deliberativa in oggetto, nel testo che si allega al presente 
provvedimento per costituirne parte integrante e sostanziale. 

 
Infine, con separata votazione espressa in forma palese per alzata di mano, che dà il seguente 
risultato: 
Presenti:      n. 15   Consigliere/i (Assenti: 2= Carretta, Cazzaniga)  
Favorevoli:  n. 12 
Contrari:     n. 3 (Cambiaghi, Pini, Calloni) 
Astenuti:     n. = 
 
la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.134, comma 
4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

                      COMUNE DI VILLASANTA 
                              Provincia di Monza e Brianza 
 
 

SETTORE SERVIZI CULTURALI E ICT 
Servizio Cultura 

 
OGGETTO: ISTITUZIONE TAVOLO PERMANENTE DELLE POLITICHE GIOVANILI 
E APPROVAZIONE DEL RELATIVO REGOLAMENTO 
 
Assessorato competente: Asilo Nido - Istruzione - Politiche Giovanili.  
Assessora/e competente: Galimberti Lara 
Settore: SETTORE SERVIZI CULTURALI E ICT 
Responsabile di Settore: Patrizia Laura Rossi 
 
L’Assessora Galimberti Lara propone al Consiglio Comunale la proposta in oggetto specificando 
quanto segue: 

 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

 
Premesso che l’Amministrazione Comunale di Villasanta riconosce il valore strategico delle 
politiche giovanili e ritiene prioritario promuovere il protagonismo e la partecipazione attiva dei 
giovani alla vita pubblica e al processo decisionale locale. 
 
Considerato che per il raggiungimento degli obiettivi delle politiche giovanili l’intento 
dell’Amministrazione è quello di approfondire la conoscenza delle attitudini, delle necessità e dei 
bisogni della popolazione giovanile, raccoglierne proposte e indicazioni, così da orientare con 
maggiore efficacia le politiche, i servizi e le risorse dedicate, garantendone maggiore utilità e 
rispondenza alle aspettative degli stessi giovani. 
 
Considerata l’intenzione dell’Assessorato alle Politiche Giovanili, al fine di realizzare tale scopo, 
di istituire il “Tavolo permanente delle Politiche Giovanili” quale: 

- luogo di inclusività e rappresentanza, al fine di garantire che tutte le voci giovanili, 
indipendentemente da provenienza, contesto sociale o interessi, abbiano l'opportunità di 
essere ascoltate e valorizzate; 

- organismo che possa rappresentare un laboratorio di cittadinanza attiva e co-progettazione, 
al fine di promuovere e stimolare la partecipazione dei giovani cittadini, rafforzare il legame 
tra le istituzioni e la comunità, favorire un dialogo costante e produttivo che arricchisca sia i 
giovani sia il contesto amministrativo locale; 

- spazio di innovazione e visione futura al fine di riconoscere il ruolo cruciale dei giovani 
come portatori di idee fresche, innovative e orientate al futuro, capaci di affrontare le sfide 
contemporanee con nuove prospettive; 

- strumento ponte tra le istituzioni, le nuove generazioni e i soggetti giuridici del terzo settore 
iscritti all’albo delle associazioni comunali di Villasanta che svolgono comprovata attività in 
ambito giovanile. 

 
Ravvisata la necessità di provvedere alla definizione delle sue modalità di funzionamento mediante 
approvazione di apposito Regolamento. 
 
 
 



 
 
Visto il “Regolamento del Tavolo Permanente delle Politiche Giovanili”, allegato alla presente a 
farne parte integrante e sostanziale. 
 
Visto che nella seduta del 7.05.2025 della Commissione Consiliare Servizi alla Persona è stata 
illustrata e discussa la bozza del regolamento suddetto. 
 
Visto il D.Lgs. 267/2000, “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”. 
 
Dato atto che sulla proposta di deliberazione in oggetto è stato espresso il solo parere favorevole in 
ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 c. 1 D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i., allegato 
al presente atto, in quanto questo non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico 
finanziaria o sul patrimonio dell’Ente. 
 
PROPONE 
 

1. Di approvare le premesse quale parte integrante della presente deliberazione. 
 

2. Di istituire il Tavolo Permanente delle Politiche Giovanili. 
 

3. Di approvare il “Regolamento del Tavolo Permanente delle Politiche Giovanili” allegato 
alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale. 

 
Allegato:  

- Regolamento del Tavolo Permanente delle Politiche Giovanili. 



COMUNE DI VILLASANTA

Pareri

38

ISTITUZIONE TAVOLO PERMANENTE DELLE POLITICHE GIOVANILI E APPROVAZIONE DEL
RELATIVO REGOLAMENTO

2025

Servizio Cultura

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

08/05/2025

Ufficio Proponente (Servizio Cultura)

Data

Parere Favorevole

Patrizia Laura Rossi

Parere Tecnico

Ai sensi dell'art.49 c.1 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i. sulla proposta di deliberazione in oggetto in ordine
alla regolarità tecnica esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:

08/05/2025Data

Parere Non Necessario

.

Parere Contabile

In ordine alla regolarità contabile della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere: ---------------.

Responsabile del Servizio Finanziario

Sintesi parere:



 
 
Letto, confermato e sottoscritto.  
 
 
   
 IL Presidente del Consiglio Il Segretario Generale 
 GALLI Lorenzo Dr. Mario Scarpa 
 
 
 
   
 
 
 
 

Il presente documento è sottoscritto con firma digitale - ai sensi degli art. 23, 25 DPR 445/2000
e art .20 e 21 D.lgs 82/2005 dalle seguenti persone:

LORENZO GALLI in data 20/05/2025
SCARPA MARIO in data 21/05/2025



RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 

 

La presente deliberazione verrà pubblicata all’Albo Comunale per 15 giorni consecutivi 

 

dal 22/05/2025 al 06/06/2025 

 

Dalla Residenza Municipale, addì 22/05/2025 

                 

 IL VICE SEGRETARIO GENERALE 

Dr.ssa CASTOLDI Laura 

 

 

   

 

Il presente documento è sottoscritto con firma digitale - ai sensi degli art. 23, 25 DPR 445/2000
e art .20 e 21 D.lgs 82/2005 dalle seguenti persone:

CASTOLDI LAURA  MARIA in data 22/05/2025


